

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: Cor. Fritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial Library

рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

Address: Cor. Fritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

РІК X. Ч. 14 (1067). ВІВТОРОК, 7. ЛЮТОГО 1928. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, FEBRUARY 7th, 1928. No. 14 (1067). VOL. X.

Індія протестує проти приїзду британської комісії

У ВЕЛИКИХ ІНДІЙСЬКИХ МІСТАХ ВИБУХЛИ ГРІЗНІ РОЗРУХИ.

В Мадраї поліція вбила двох демонстрантів і 15 ранила. — В боротьбі між 10,000 студентів а поліцією і військом у Калькуті ранило 60 студентів.

БОМБЕЙ, Індія, 3. лютого. — Узброєна поліція стерегла сьогодні бомбейський порт, коли прибула британська королівська комісія на чолі з сером Джаном Симоном. Зроблено це тому, що перед прибуттям комісії була загроза ворожого демонстрації. Перед відом до порту зібралися демонстранти, однак поліція розігнала їх. Сер Джана Симона і його партію привітав губернатор та високі урядовці. Партія остала на кораблі і аж пізніше пішла до дому губернатора.

Похід з кількох осіб, убраних на біло, машерував вулицями міста. Демонстранти несли чорні прапори з написами, які осуджували комісію. Агітатори їздили по місті в автомобілях і закликали народ обходити "гарталю" — день жалоби, який започатковано закриттям усіх шкіл. Кілька вищих шкіл зістали також закриті. Пізніше комісія виїхала до Дельї. Вона є назначена британським урядом для розслідування відносин в Індії і пізніше пропонує свої рекомендації щодо реформ в Індії.

КАЛЬКУТА, Індія, 3. лютого. — День жалоби, відомий як "гарталь", організований для бойкоту британської королівської комісії, надав сьогодні Калькуті святочний вигляд. Гіндуські й могометанські склади зістали закриті. В полудневій Калькуті демонстранти вибили вікна в трамваях і авто-бусах. Поліція арештувала 20 демонстрантів, але пізніше звільнила їх. Трамвайний рух удержується під охороною поліції. Чотири панцирні автомобілі патрулюють округ, в якому вибухи безпорадні.

МАДРАС, Індія, 3. лютого. — Поліція стріляла сьогодні на людей, що влаштували демонстрацію в зв'язку з прибуттям до Індії британської королівської комісії по індійським реформам.

Одна особа була убито і п'ять тяжко ранили. Розрухи розпочалися з того, що один склеп, стояв відкритий поміж "гарталю" — дня жалоби — проголошеного в зв'язку з прибуттям комісії, на чолі якої стоїть сер Джан Сімон. Юрба обкидала склеп камінням і побила його вікна. Виведовзі прибула узброєна поліція, але ворожа демонстрація продовжалася. Деякі поліцейські були ушкоджені камінням. Остаточно склеп закрито.

БОМБЕЙ, Індія 4. лютого. — Прибуття британської королівської комісії до Бомбею зазначилося розрухами в різних частях Індії. Сильна злива, получена з громовицею, непустила до деяких грізних виступів в Бомбею, однак звіттовлення з Калькуті й Мадрасу доносять про багато ранилих і двох убитих у цій останній місті. — 3 Мадрасу наспіли відомості, що юрба увійшла до в'язничого суду й запротестувала проти застрашування робітників, які потурбували європейського поліційного сержанта.

Поліція стріляла до юрби і двох демонстрантів убила а 15 ранила. Пізніше юрба напала на європейців, що вертали автомобілями домі. У Калькуті була влаштована демонстрація страйкерами, а пізніше прийшло до боротьби між 10,000 студентів а поліцією та військом. Викликано панцирні автомобілі, які виїхали між воюючу юрбу. Більше як 100 демонстрантів арештовано. Студенти вибили вікна в трамваях і авто-бусах та побила драйверів і кондукторів. Вони добре потурбували д-ра Стаплетона, настоятеля вищої школи. 60 студентів було ранилих.

НАГАНЯЧ КОМПАНІЇ УБИВ РОБІТНИКА ЗА КУСЕНЬ ВУГІЛЛЯ.

ЧІКАГО, 2. лютого. — В домі Джорджа Позака було збито від двох днів. Він був без роботи, родина не мала грошей, а в додатку не було вугілля, щоб запалити в печі. Бавок або два від дому, в сусідстві сталевий фабрики, Джордж бачив вагони вугілля на залізничній треці й кусники вугілля попадали на землю по боках вагона. Позак взяв мішок і пішов на трасу, щоб підняти пару кусників. Його занесли до дому мертвого — він був застрілений вачманом, який пильнує того, щоб бідні люди в сусідстві не забирали кусників вугілля, порозкиданих на землі. Така доля робітника в країні, яка хвалиться, що є найбагатшою в цілм світі.

Оголошена статистика вказує, що в стейті Нью Йорк працювало минулого року 66,000 робітників менше ніж 1926 р.

РОБІТНИКИ ВИМАГАЮТЬ ЗАСНУВАННЯ МІНІСТЕРСТВА ПРАЦІ.

Делегація від вінніпегської Трейдс енд Лейбор Кавнсилі а провинціальної езекутиві трейд-юнійного руху пропонує меморандум урядові про ініціалізацію департаменту праці, з міністром на чолі. Меморандум пропонує, щоб теперішнє бюро праці було перемінене в міністерство.

Меморандум домагається також ухвалення закону про 8-годинний день праці, закону про семий день спочинку, поправки до провинціального

закону про доходний податок, щоб зрівнати його з домініяльним законом про доходний податок і т. ин. Закон про 8-годинний день праці мав би обмежувати години праці до вісім годин денно або 44 годин на тиждень у всіх індустріях, що входять в обсяг провинціального законодавства.

Меморандум хвалить провинціальный уряд за намір внести законопроект про пенсію для старців і висловлює підтримку організованого робітництва в цій справі.

КОМУНІСТИ ПЕРЕБИВАЛИ ПРОМОВУ ПУАНКАРЕ В ПАРЛЯМЕНТІ.

ПАРИЖ, 2. лютого. — Прем'єр Пуанкаре й міністер закордонних справ Бріян говорили сьогодні в парламенті про дві справи, що живо допитують Францію.

В палаті послів Пуанкаре висловив свою довго очікувану фінансову промову, в якій підтвердив, що Франція "не має наміру" зрікатися своїх воєнних довгів.

Комуністичні послы перебивали Пуанкаре і він зміг докінчити своєї промови й відложив її до завтра.

Одночасно в сенаті Бріян відповідав німецькому міністрові закордонних справ, Штрезаеманові, який домагався в цій тяжкій евакуації Надрені французькими військами. Бріян сказав, що Німеччина мусить виконати певні зобов'язання, заки буде переведена евакуація.

Його промова дала до зрозуміння, що Франція не забере своїх військ з Надрені, поки Німеччина не виповнить усіх зобов'язань, наложених на неї Версальським договором.

РІЖНІ ВІСТИ

ГРЕЦЬКИЙ КАБІНЕТ ЗРЕЗИГУВАВ.

АТЕНИ, Греція, 3. лютого. — Грецький кабінет зрезигнував сьогодні наслідок того, що не міг прийти до порозуміння над програмою будови нових доріг. М. Кафандрісові, провідникові прогресивно-ліберальної групи, буде поручено скласти новий кабінет.

НІМЕЧЧИНА ВДОВОЛЕНА ДОГОВОРОМ.

БЕРЛІН. — Німецький уряд вповни вдоволений з арбітраційного договору з Литвою, що був недавно підписаний. На підставі договору, Німеччина й Литва годяться віддати всі політичні непорозуміння до вирішення арбітраційному суду в Газі. В договорі говориться також про приязні відносини між обома державами та висловлюється побажання жити в згоді.

Одночасно з підписанням арбітраційного договору, подано також кілька технічних справ, як справу риболовства, врегулювання кордонів і водних доріг. Між обома країнами прийшло також до порозуміння відносно головних начерків торговельної угоди.

ІТАЛІЯ ЗДАВЛЮЄ ПОВСТАННЯ В ТРИПОЛІСІ.

Військо італійського фашистського уряду, здавлюючи повстання в Кіранеці, в Триполісі, вбило більше як 100 повстанців. Військо заатакувало також повстанців з аеропланів, кидало бомби, які вбили велику кількість повстанців, а також жінок і дітей у бомбардованих тубильчих селах. По стороні італійського війська було 9 убитих і кільканайть ранилих.

Як воєнну здобичку італійське військо захватило 400 полонених, 500 крісів, 20,000 овець, 8,000 верблюдів, 300 наметів і значні запаси поживи.

РАДЯНСЬКА ВИСТАВА В НЬЮ ЙОРКУ.

НЬЮ ЙОРК. — Старання Товариства культурних зв'язків із закордоном і Радянсько-американської торговельної палати відкрилася тут 29-го сінця радянська вистава. На виставі є зібрані експонати з області освіти, театру, науки, індустрії й кулістаринства. На виставі читаються лекції про поступ і досягнення робітників і селян за 10 років існування радянської влади.

СТУДЕНТИ УНІВЕРСИТЕТУ ПРОТИ КОСГРЕЙВА.

НЬЮ ЙОРК, 3. лютого. — Студенти Колумбійського університету привітали сьогодні свистом і кпинами Вільяма Т. Косгрейва, президента Ірландської Вільної Держави, коли він з'явився в гімнастичній залі університету підчас своїх оглядин інституції.

Одночасно в Нью Йорку перебуває тепер Імон де Валера, провідник ірландських республіканців. В інтерв'ю з журналістами він передсказав поразку уряду Косгрейва в загальних виборах та остаточно утворення незалежної ірландської республіки.

ЗАРОБІТНА ПЛАТА ПОСТІЙНО ЗМЕНШУЄТЬСЯ.

Ньюйорський місячник "Лейбор Ейдж" надрукував статтю Анни Рочестер, яка на підставі статистики вказує, що 16 мільонів робітників у Злучених Державах заробляють менше як 25 доларів тижнево. Вона вказує, що заробітна плата постійно зменшується.

ПІП І 45 ПОВСТАНЦІВ ЗГІНУЛИ В БОЮ.

МІСТО МЕКСИКО, 3. лютого. — Деші з Гвадалхари кажуть сьогодні, що в боротьбі між федеральним військом а повстанцями в горах коло Котічи, в стейті Халіско, згинув католицький піп Еспарза і 45 повстанців.

Бій тривав більше як три години. Повстанцями, яких було 600, командували згадані піп і якийсь Морфін. Повстанці були примушені відступити. Вони пощили 28 убитих і забрали з собою багато ранилих, між ними Морфін.

Піп і 17 інших пробували втічи через ріку й потопилися.

ЧІЧЕРІН 10 РОКІВ НАРОДНИМ КОМСАРЕМ.

МОСКВА, 31. сінця. — Юрій Чічерін обходить десяти роковини своєї служби як народній комисар закордонних справ у Радянським Союзі. Він є одиноким зі всіх світових міністрів закордонних справ, що так довго сповняє без перерви цей уряд. Те, що Чічерін зміг вдержатися на так відповідальній становищі через такий довгий час і в таких тяжких роках, він завдячує своїй меткості і надзвичайним спосібностям.

ЩЕ З МІНІСТРИ УСТУПИЛИ.

БІЛГОРОД, Югославія, 2-го лютого. — Йдучи за проводом бувшого міністра закордонних справ Маринковича, який зрештував вчора через непорозуміння з демократичним провідником Давидовичем, сьогодні зрезигнувало ще три демократичні члени югославського кабінету.

Більшість демократів під проводом Давидовича, хорватські селяни, незалежні демократи й сербські аграрії утворили новий демократичний коаліційний блок.

ФАШИСТИ СКАСУВАЛИ ЗАГАЛЬНЕ ПРАВО ГОЛОСУВАННЯ.

Велика рада фашистської партії одобрила законопроект, на підставі якого право голосу будуть мати тільки фашисти та їх сторонники.

РИМ, 3. лютого. — Велика рада фашистської партії одобрила сьогодні законопроект, який цілком касує загальне право гоосування в Італії й надає право голосу тільки фашистам та тим, яких фашисти уважають своїми союзниками.

Проект заявляє, що в Італії існує тільки одна партія — фашистська — і для того буде тільки один виборчий список. Кількість послів буде зменшена з 560 до 400.

Законопроект прийде під дискусію в палаті послів десь у цій місяці.

Фашистський проект не каже виразно, що право голосу буде надане тільки для фашистів та їх приятелів, але закриває це фразою, що право голосу будуть мати тільки ті, що "причиняються до прогресу

держави", себто фашистської. РИМ, 1. лютого. — Диктатор Муссоліні заявив сьогодні, що в часі війни фашистська міліція стане частинною регулярної італійської армії.

Він промовляв до 400 високих офіцерів армії, флоту й воздушної служби та сказав фашистській міліції бути пригатованою до війни, "бо багато народів у світі ненавидять нас як Італію і як фашистський режим".

Далі Муссоліні сказав, що п'ять минулих років вказали, що фашистська міліція стала великою збройною силою фашистської держави.

Він хвалив міліцію, що по цілій Італії вона "е всюди збройною сторожею проти ребууть мати тільки ті, що "причиняються до прогресу

В КАНТОНІ АРЕШТОВАНО 114 ЧЛЕНІВ РОБІТНИЧОЇ ЮНІЇ.

ШАНГАЙ, 31. сінця. — Звіттовлення з Кантону кажуть, що поліція в тім місті зробила рейд на юнію шкляних робітників та арештувала 114 членів юнії. Одинайть робітників, що були арештовані кілька днів тому, зістали страчені.

Масові арешти й наїзди на доми робітників і робітничі організації продовжуються. Кантонська реакційна влада бодється зростаючого впливу комуністів у провинції Квантун.

Наспівші вчора звідомлення кажуть, що комуністичне військо, при допомозі узброєних селян, заняли ще два села

на північних кордоні провинції Квантун. ПЕКІН, 31. сінця. — Конференція північних реакційних генералів, що відбувалася тут цілий минулий тиждень, закінчилася без ніякого порозуміння щодо централізації цивільної влади.

Чан Цо-Лін, який старався змоніполізувати збирання податків для пекінського уряду, що він його утворив, стрінувся з опозицією ріжних інших реакційних генералів, які також хочуть зібрати податки зі селянства.

ЗАКОНОПРОЄКТ ПРО РЕГІСТРАЦІЮ ЧУЖИНЦІВ В АМЕРИЦІ.

В конгресі Злучених Держав з'являються нові законопроекти, що мають на меті не лише далі обмежити імміграцію до Злучених Держав, але й цілком закрити її. Такий законопроект вніс конгресмен Блентон з Тексасу. На підставі його законопроекту, імміграція до Злучених Держав має бути цілком закрити на протяз 8 років. За той час на приїзд мали-б мати право тільки дипломати, попи й часові туристи.

Одночасно койгресмен Блентон вніс законопроект про реєстрацію чужинців, себто всіх ненатуралізованих іммігрантів. Реєстрація мала би розпочатися в 60 днів після ухвалення закону.

На підставі законопроекту, кожний ненатуралізований іммігрант повинен мати паспорт і реєструватися в поліційнім суді за кожним разом, коли переїздить на нове місце осідку. Своім законопроектом конгресмен Блентон хоче допомогти урядові виловити тих іммігрантів, що прибули до Злучених Держав нелегально.

ДЕПОРТУЮТЬ РОБІТНИКІВ.

Звідомлення з Ангори кажуть, що турецький уряд постановив депортувати 48 угорських робітників, які "вели комуністичну пропаганду", а також 60 інших угорських робітників, що прибули недавно до Туреччини, сподіваючися знайти там роботу.

Складайте жертви на сплату довгу друкарні й школи!

UKRAINIAN LABOR NEWS

PRINTED AND PUBLISHED WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA, AT ITS HEAD OFFICE AND PLACE OF BUSINESS, AT THE CORNER OF FRITCHARD AVENUE AND MCGREGOR STREET IN THE CITY OF WINNIPEG, MANITOBA.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

газета для робочого класу — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видане Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, закорпоророване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українському Робітничому Домі, на розі вулиць Фрічард і Макгрегор, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Fritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

НАШІ СЬОГОРІЧНІ ЗТЗДИ.

II.

ДЕВ'ЯТИЙ ЗТЗД ТОВАРІСТВА УКР. РОБ.-ФАРМ. ДІМ.

Дев'ятий з'їзд Товариства Український Робітничо-Фармерський Дім, що відбувався від ранку 23-го січня аж до першої години по полудні 26-го січня в великій залі Українського Робітничого Дому у Вінніпегу, був найбільш важливим з усіх до-теперішніх з'їздів цієї нашої самотньої робітничо-фармерської культурно-освітньої організації в Канаді. Участь в ньому взяло 153 робітничих та фармерських делегатів і делегаток з 83 місцевостей різних провінцій Канади, від Монреалю аж до Венкуверу.

Про розвиток і теперішній стан ТУРФДім свідчать найвиштованіше подані у з'їздових звітах наступні цифри: організовано в 1927 р. нових загальних відділів 12; всіх загальних відділів (не зараховуючи сюди відділів Жіночої Секції та Секції Молоді) було наприкінці 1927 р. 81; відділів Жіночої Секції було 45; відділів Секції Молоді було 41; товариств об'єднаних з ТУРФДім було 6; разом всіх відділів і товариств 173, а в них членів і членкинь у цілому ТУРФДім 5,536. Драматично-співацьких гуртків при відділах ТУРФДім існує 59; мандолинових і інших оркестрів 56; літчих шкіл 41, а в них вчиться дітей 1,980.

ТУРФДім має 56 будинків по всій Канаді і 4 площі, закуплені під будову нових будинків. Загальне його майно (рахуючи тільки затрачені кошти) оцінено на цему з'їзді на \$620,237.61; загального довшу на 1928 р. залишається \$140,945.96. Отже чистого майна має ТУРФДім на вартість \$479,291.65.

Другою такою на всю країну поширеною українською культурно-освітньою організації в Канаді немає. Крім самих таких робітників і фармерів, ніхто інший серед нашої іміграції в Канаді існуючою організацією та культурно-освітнім розвитком не зацікавлений. Та це не лихого, бо самі ми збудували собі свою велику культурно-освітню організацію і дякуючи нашим власним старанням вона росте, міцніє і виконує велику корисну працю.

ДОСЯГНЕННЯ В КУЛЬТУРНО-ОСВІТНІЙ ПРАЦІ.

Поруч зі значним організаційним зростом ТУРФДім в минулому році, дев'ятий з'їзд відзначив теж чималі досягнення в його культурно-освітній праці.

На полі боротьби з неграмотністю жвавіше йшла робота місцевих курсів для неграмотних. Звіти делегатів з місць виявили, що відділи ТУРФДім майже одинокі провадять навчання неграмотних українських робітників та фармерів і в минулому році в цьому напрямі виконано в багатьох місцевостях чимало корисної праці.

Працювало теж більше місцевих освітніх курсів для дорослих. Не всі вони провадилися з однаковим успіхом. Подекуди перевантажували їх багатьма предметами, що було не під силу ні місцевим керівникам, ні самим учасникам, а в інших місцевостях зводилися вони до спільного читання деяких книжок. Але у всякому разі, де були зроблені старання хоч які, то там із них і користь була.

Значно краще працювали вже в минулому році дитячі школи ТУРФДім, особливо там, де вчили вчителі, що скінчили Вищий Освітній Курс. Власне, праця тих вчителів більш як виправдала заснування Вищого Освітнього Курсу і покладені на них надії.

Драматично-співацькі гуртки працювали в минулому році теж далеко справніше і краще. Де-далі все більше цеває у нас зі сцени халтура і безмістовні вистави, а натомість зовоюють ті цікаві для робітників і фармерів своїм змістом драматичні твори, здебільша з життя їхньої власної класи. Концерти стали цікавіші і більш художні, як в минулому.

Великий поступ зробили мандолинові оркестри і дитячі хори. У цій діяльності ТУРФДім теж виявився вплив вчителів, що вийшли з Вищого Освітнього Курсу. Зокрема треба відзначити великий поступ і-шої мандолинової оркестри (літчої) у Вінніпегу, що минулого літа з великим успіхом зробила концертну об'їзду по східній Канаді. Про цю нашу оркестру можна сміливо сказати, що вона є самотньою і найкращою того рода мандолиновою хором-оркестрою в Канаді.

Величезну працю в минулому році виконала ціла організація ТУРФДім для підтримання нашої робітничо-фармерської преси, для побудовання великого будинку ТУРФДім в Торонто (не кажучи вже нічого про побудовання нових будинків ТУРФДім в деяких місцевостях місцевими силами й засобами), для допомоги жертвам повені на Західній Україні і т. д.

Звичайно, у всій цій праці були менші й більші недостатки. З'їзд ці недостатки так само уважно розглядав, як і досягнення. Тільки таким способом і можна накреслити певні плани праці на майбутнє.

ВАЖЛИВІШІ УХВАЛИ ЗТЗДУ.

З ухвал з'їзду ТУРФДім, що відносяться до організаційної праці у майбутньому році, цікаво згадати хоч деякі. Дев'ятий з'їзд підкреслює необхідність кращої централізації в ТУРФДім; вирішив надати творити окремі комітети, як місцеві при зарадах відділів, так центральні при Ц.В.К., для ведення праці в окремих ділянках діяльності ТУРФДім; провадити кампанію за збільшення числа членкинь Жіночої Секції від 8 березня до 8 квітня, а загальну кампанію, для приєднання нового членства до ТУРФДім, в осени; дисциплінувати бездіяльних і малодіяльних членів та членкинь; розвивати спорт і гімнастику, особливо для молоді; втягати молодь ближче у культурно-освітню працю; організувати її підтримати, де тільки можливо й поради, кооперативи; творити такі комітети, як освітні то-що, спільно з відділами Робітничого Запозогового Товариства; підтримати Канадський Робітничу Оборону Лігу, вступаючи до нєї з поодиноким, або-ж цілою організацією і т. д. Щоб допомагати імігрантам, вирішено встановити у Вінніпегу ін-

формаційне Бюро, а в деяких інших містах допоміжні пункти. Відносно освітньої праці, вирішено підтримати, а якщо буде необхідно, то й продовжити Вищий Освітній Курс; поробити старання задля охоплення дитячими школами ТУРФДім більше української робітничої та фармерської дітвори; дбати про виховання дітей в школах ТУРФДім в тому напрямі, щоб вони були теж найбільш розвиненими, передовими учнями в публичних школах; вислати шкільного інспектора для перевірення навчання і загального положення дитячих шкіл ТУРФДім; втримувати постійного вчителя; що міг-би вчити дітвочі школи, по кілька місяців кожну, в таких місцевостях, які не можуть удержати постійного вчителя; подбати про впорядкування, після одностайного плану, всіх відділових бібліотек; влаштувати "свято книжки"; заснувати в порозумінню з Роб. Фарм. Видавничим Товариством книгарні — центральну у Вінніпегу, а відділи в Едмонтоні та Торонто; влаштувати місцеві освітні курси з меншим числом предметів, але з основнішим вивченням тих, що будуть встановлені; організувати курси англійської мови, особливо в таких місцевостях, де не вчать англійської мови по вечерам в публичних школах; організувати ударне навчання всіх неграмотних членів та членкинь організації під гаслом "смерть неграмотності до 10-го з'їзду ТУРФДім"; встановити освітній фонд на допомогу здатним учням, дітям бідних робітників або фармерів, який має бути зібраний при допомозі оподаткування відділів ТУРФДім; утримувати тісніші звязки з науковими та культурно-освітніми інституціями на Радянській та Західній Україні.

Діяльність культурно-мистецької праці теж присвячено чимало уваги. Вирішено заснувати при Ц.В.К. ТУРФДім склад музичних творів та театральних підручників; особливо доручено подбати за дітвочі пєси; по всіх місцевостях, де існують відділи ТУРФДім, має бути показана фільма "Тарас Шевченко"; всім драматично-співацьким гурткам при відділах ТУРФДім доручено передплачувати журнали "Нове Мистецтво" та "Сільський Театр", що виходять на Радянській Україні; мандолинові оркестри, скрізь, де це можливо, мають бути скомпітовані, включенням хоч таких доповнюючих інструментів, як мандола, мандоделчо та мандобас. Деякі інші ухвали відносяться до праці самих драмспівгуртків.

ЗТЗД ДОРУЧИВ ПІДТРИМУВАТИ НАШУ ПРЕСУ.

Дев'ятий з'їзд ТУРФДім, надалі визнає "Укр. Роб. Вісті" своїм загальним органом, "Робітничою", органом Жіночої Секції, "Фармерське Життя", органом фармерського членства, а "Світ Молоді", органом Секції Молоді, та вирішив, що кожний член і кожна членкиня має передплачувати один з цих часописів або журналів, залежно від того, до якої частини, або секції хто належить. Для того, щоб перевірити, хто передплачує наші часописи або журнали, збирати загалом передплати і загально дбати про поширення нашої преси, вирішено, що при кожному відділі ТУРФДім має бути назначений пресовий комітет з 3-ох осіб, а в його склад мають входити представники відділів — загального, Жіночої Секції і Секції Молоді, де такі існують.

Щоб поліпшити технічні умови в друкарні, вирішено доручити Центр. Виконавчому Комітетові поробити старання для закупки ротативної друкарської машини і що буде необхідно для інших уліщень. Ц.В.К., в порозумінню з Радою Директорів Роб.-Фарм. Видавничого Товариства, мають знайти способи, якими можна-б здобути потрібні на це фонди. Всі ці уліщення мають дати можливість збільшити нашу пресу у майбутньому. Разом з цим з'їзд висловив свої домагання до нашої преси, у формі рекомендацій: щоб усеунути зі сторінок "У.Р.В." ділові й рахункові звіти організації і поквіткування всяких фондів, а на тому місці поміщувати цікаві статті, новинки, фейлетони то-що; для звітів та поквітвань друкувати час до часу спеціальний додаток, або-ж видавати додаткові чотири сторінки часопису. Замість оголошень представлень, мітингів, лекцій то-що, з'їзд рекомендує завести організаційну і культурно-мистецьку хроніку; інші-ж оголошення повинні бути платні. Від "У.Р.В." ще вимагається більше статтів про трейд-юніоний і політичний робітничий рух в Канаді, лекше писаних статтів, так-би мовити, "злободневних", лікарських, поміщувати бібліографію і т. д.

Відносно "Фармерського Життя" з'їзд рекомендує видавати його надалі на всім сторін, поміщувати в ньому більше господарських порад, особливо перед сезономими роботами, де що важливіше з ветеринарії і т. д. Є теж домагання, щоб поміщувати оголошення машинерії, насіння і т. д.

Відносно "Робітничі" з'їзд рекомендує теж залишити поквіткування, які радить друкувати окремими обійниками, а натомість поміщувати більше таких статтів, як про виховання дітей, особливо в достоячному віці, то-що, та встановити сторінки для інформації про кукуварство, охорону здоров'я, лікарські відповіді на питання і т. д. Від "Світу Молоді" вимагається більше приступного матеріалу для молодших дітей та побільшення відділу гумору-сатири.

ЗТЗД ОДОБРИВ ПРАЦЮ КОМ. ДОП. ЖЕРТВАМ ПОВЕНІ.

На з'їзді вибрано було окрему контрольну комісію, що провірила всі книги, рахунки, поквітвання і т. д. Головного Комітету Допомоги Жертвам Повені на Західній Україні. Ця комісія провірила не тільки рахунки тушешного Комітету Допомоги Жертвам Повені, але й прислани рахунки й поквітвання від Головного Робітничо-Селянського Комітету Допомоги Жертвам Повені з Львова, і предложила з'їздові резолюцію, в якій каже, що всі ці рахунки ведено в як найкращому порядку, що зібрані гроші вжито на призначену ціль, то-то на допомогу самим найбільш бідним робітникам і селянам, що потерпіли від повені, що зайві польського консула в Канаді, буцім-то гроші були вжиті на комуністичну пропаганду, є підлою й злобною брехнею, що оба комітети, як тушеший, так старокраєвий, працювали чесно й ширю, без centa заплаати кому небуло, за що їм висловлюється велике признання.

З'їзд одностайно прийняв резолюцію контрольної комісії, та ще й ухвалив відповідну резолюцію-протест проти злодійського поведіння польської поліції у Львові і негідного виступу польського консула в Канаді.

Одностайно теж ухвалено на з'їзді протест проти безперестанного угнітання та тероризування робітничо-селянського населення західно-українських земель під Польщею, Румунією і Чехо-Словацкіною.

ІНШІ ВАЖЛИВІШІ РЕЗОЛЮЦІЇ ЗТЗДУ.

Дев'ятий з'їзд ТУРФДім вислав привітання всім працюючим і селянсько-робітничим культурно-освітнім організаціям та інституціям Рад. України і всього О.С.С.Р. і Західної України (під Польщею, Румунією і Чехо-Словацкіною). Конференція Жіночої Секції і Секції Молоді з'окрема ще вислала привітання — перша до жінок робітниць та селянок, а друга до робітничо-селянської молоді — Радянської і Західної України.

З'їзд вирішив також підтримати ухвалену конвенцією "Юнайтед Фармерс оф Алберта" резолюцію протесту проти зрівняння зносин канадським урядом з Радянським Союзом і домагання, щоб ці зносини були негайно назад встановлені.

У відношенні до робітничих та фармерських політичних та економічних організацій ТУРФДім підтвердив своє становище з останніх минулих років. Крім того з'їзд доручив відділам ТУРФДім передплачувати такі англійські часописи: "Воркер",

"Формос", "Ю. Еф. Ел." (U.F.A.), які дають можливість знайомитися з робітничим та фармерським рухом.

З'їзд підтримав теж домагання фармерських делегатів, щоб домагалися (прямо і через українські відділи організації "Юнайтед Фармерс"), щоб "Юнайтед Фармерс оф Алберта", "Юнайтед Фармерс оф Канада, Саскчеван Секшин" та публічній організації порозумілися й умовилися з Робітничо-Фармерським Видавничим Товариством, аби воно відступило ім сторінки "Фармерського Життя" для обговорення їхніх справ, бо це є орган українських фармерів в Канаді.

КОНФЕРЕНЦІЇ ЖІНОЧОЇ СЕКЦІЇ ТА СЕКЦІЇ МОЛОДІ.

Перший раз в історії розвитку нашого руху в Канаді взагалі, а організації ТУРФДім зокрема, українські жіночки, робітничі та фармерки, і українська робітничо-фармерська молодь мали свої окремі конференції, в яких брали участь делегатки й делегати з різних місцевостей і провінцій. Жіночки обговорювали свої справи, а молодь свої. Це не була тільки спроба "маленьких з'їздів" жінок та молоді, але незвичайно цікаві, поважні наради, що матимуть далекосяжні наслідки для українського робітничо-фармерського жіноцтва й для української робітничо-фармерської молоді в Канаді.

Багато гостей, що ввірше прислухалися нарадам з'їзду ТУРФДім і конференціям його секцій, численним привітанням, що наспіли з усіх кінців Канади, зі Злучених Держав та Європи, пригадалися серйозній праці делегатів і делегаток в комісіях та на нарадах, висловлювали своє велике здивування, бо їм, не зазнайомленим з такими важкими з'їздами, не хотілося вірити, що українські робітничі й фармерки могли збудувати таку сильну, таку живу організацію і при її допомозі розвинути таку широку культурно-освітню діяльність.

На всіх з'їздах ТУРФДім переконались в тому; що організовані українські робітничі й фармерки в Канаді роблять швидкий поступ, а дев'ятий з'їзд відзначив особливо великий крок вперед на нашому шляху до кращого, світлого майбутнього.

ЛІДЕРИ ПАРТІЇ ПРАЦІ Й ІНДІЯ.

Коли англійський уряд вирішив призначити комісію для розслідування питання про перегляд індійської конституції, дуже можливо, що він перерахував, що з боку індійського національного руху будуть протести, але лідри чи чекали лідери англійського робітничого руху тієї бурі протесту, що її викликала їхня діяльність відносно цієї комісії.

З часу робітничого уряду 1924 року Партія Праці почала ставитися з усе більшим інтересом до справ імперії. Інтерес, виявлений її лідерами такий сильний, що багато з них стали палкішими імперіалістами, ніж самі консерватисти. До цього лише натякнути в присутності кого-небудь з лідерів Партії Праці, що треба-б дати повну незалежність від Англії індійському народові або населенню будь-кої іншої колонії, щоб знялася ціла буря протестів і гарячих міркувань про те, що така незалежність "неможлива".

Консервативний уряд, базуючись на досвіді робітничого уряду і на політичній лінії, що за нею йде робітничий "опозиція його величності", чудово розумів, що запрошення, звернуте до Партії Праці співробітничати з урядом у так званій "реформі індійської конституції", буде сприятливо зустрінуто. Справді, його було зустрінуто сприятливо і Партія Праці піддержала пропозицію уряду й призначила кількох із своїх членів до комісії, не подумавши про той ефект, що його цей вчинок може мати в Індії.

Коли цю пропозицію було висунуто в колах Партії Праці, поперше вона викликала деякий спір з боку тих людей, що колись звалися "лівиими", але цей опір Мекдоналд та його прибічники легко подолали і кінець кінцем "ліви" припинили його. Серед цих "лівих" була міс Елан Вилкінсон, що недавно брала участь у Брюссельському з'їзді Антимперіалістичної Ліги. Міс Вилкінсон відома, як колишня комуністка, що її, як усякому ренегатуві, так само легко голосувати й виступати в обороні революції, як і в обороні британської імперії. Тому, коли її несподівано спитали в Брюсселі про її позицію та про її діяльність у звязку з індійською комісією, вона була дуже незадоволена, але все-ж почала доволі почесно виступати в тім розумінні, що про її Партію Праці в даному разі нічого не можна сказати, що в основі дій партії лежить конституція 1919 року, що є визначним законом в індійських справах і що через те Партія Праці збрала цілком резонно. Тов. Саклатвала примушений був "поправити" міс Вилкінсон, чим так зневажив її почуття, що вона висловила низку загроз відносно Антимперіалістичної Ліги.

дійському питанні і наполягали на тому, щоб члени парламенту, що належать до їхньої партії, голосували проти неправильної королівської комісії і проти своєї британської політики на Сході. Я боюсь та-кож, що Незалежна Партія Праці постаряється стати на перешкоді роботі Джалайла-ла Неру і вийде з англійської секції Антимперіалістичної Ліги, скорустувавшись яким-небудь ліцемерним приводом. Промови Броквей в Індії — звичайне псевдо-соціалістичне лицемірство".

Далі підтвердженням ліцемерної ролі Незалежної Партії Праці є відповідь Мекдоналда на протест індійського конгресу профсоюзів. Деван Чаман Лал звернувся до членів Англійської Партії Праці й англійських профсоюзів через газету "Сондей Воркер", з протестом проти імперіалістичного уряду Мекдоналда. Він заявляє, що рух на користь бойкоту комісії Саймона ("королівська комісія для перегляду індійської конституції") одностайний, що такої одностайності в Індії не було з часів великого пасивного опору. Він заявляє далі, що всі класи індійського населення обурені зрадою Партії Праці. Комісія Саймона повинна буде з'явитися в виразно відомо імперіалістично-дрібної буржуазії. Мекдоналд і компанія вислали ганебний розділ в історію стосунків двох народів.

Мекдоналд назвав у пресі декларацию Деван Лала нісенітницею і заявив, що ніхто так не перекоджає здійсненню індійської автономії, як ті, хто проповідує бойкот парламентської комісії, що відряджується до Індії. Така зухвала заява обертає просто в глузування гладенкій красномовній фразі Незалежної Партії Праці. В дійсності ніхто існує єдиний імперіалістичний блок Незалежної Партії Праці, Партії Праці, лібералів і консерватистів, що має за мету повним обманом утримати індійський народ у підлеглості британському імперіалізму.

Дж. Морфі.

ТОВАРИСТВО ВЗАЄМОДОПОМОГИ НА УКРАЇНІ.

Вже майже 6 років на Україні працюють селянські товариства взаємодопомоги. Вони утворилися у 1921-22 році, себто в час найкращого стану вища України. Але за 6 років свого існування, а особливо за останні 2 роки вони виростили, економічно зміцніли і стали дійсно масовою громадсько-господарською організацією взаємодопомоги та допомоги біднішому і середньому селянству. Майже в кожному селі, де є сільрада, утворено таке товариство. Всіх товариств на Україні є: сільських — 10,607 і районних — 527.

Для збільшення економічної бази товариств держава й земгоради наділили їх землею: понад 103,000 дес. землі є у їх користуванні. Ці товариства придбали самі до 250 тракторів та молотарок до них, а також 6,000 сільсько-господарських машин. Вони по всій Україні експлуатують до 1,000 різних сільсько-господарських підприємств. Вони почали також утворювати насіннові й харчові запаси. Досі вже засипано 1,712 гамазів.

27 ЦУКРОВАРЕНЬ ЗАКІНЧИЛИ СВОЄ ВИРОБНИЦТВО.

За відомостями Управління уповноваженого Цукртресту на Україні 27 цукроварень закінчили вже своє виробництво. Більшість цукроварень має закінчити своє виробництво наприкінці грудня і тільки невелика кількість у першій половині січня.

НА УКРАЇНІ ПРАЦУЄ ЗАРАЗ ПОВНОЮ ХОДОЮ 10 РАФІНАРЕНЬ, ШО ВИРОБИЛИ ДО ПОЛОВИНИ ГРУДНЯ 1927 Р. 922 ТИСЯЧ СОтНАРІВ РАФІНАДУ.

ГРІМ УБИВ ВІСІМ ОСІБ.

БОГОТА, Колумбія, 1. лютого. — Блискавка убила сьогодні в Ебатве вісім осіб.

ЗА ХВІСТ ТА НА СОНЦЕ.

А тепер ми візьмемо панків за хвіст і по своєму, "так як бог приказав", виклинемо їх на сонце, а не так, як вони самі себе виклинули.

Я не знаю, чи є де на світі такі хвальковаті люди, як українські інтелігенти патріотичного покрю. Говорю це з досвіду, бо мав час і нагоду їм ширіо приглядатися і то не з боку, а таки з середини. Не для "верчення" був я між ними, а для широго співробітництва, бо вірив, що вони "мізок українського народу", що вони "ропа" землі. Я рівно їх обгоряв перед більшовниками, перед людьми, що дивилися на них кривим оком. Мені здавалося, що мої очі були прості. Взяло довгу часу і спроб, поки я сказав: "Не буде з чорта м'яса".

Скаржитесь П. Р. Стасюк у "Укр. Голос", що Гункевич рік тому назад зневажив на загальних зборах Народного Дому "без найменшої причини" п. п. Мир. Стечишина і В. Свистуна, які ширіо для Народного Дому працювали, — перший як секретар, через попередні чотири роки, другий як голова просвітної секції та через якийсь час безплатний дріггент хору?

Ой, хваліть мене мій ротонку, бо хвалю з тебе зроблю. Подумайте тільки: пан Свистун працював через якийсь час як безплатний дріггент! Певно всі працівники в Народному Домі побирали платню, а пан Свистун працював безплатно?!

Коротка історія праці в Народному Домі.

Народний Дім у Вінніпегу був тим осередком для певної частини українців в Канаді, від якого тягнулися нитки до всіх подібних інституцій на провінції, хоч він з ними не був і не є зв'язаний так, як наприклад є зв'язаний вінніпегський Укр. Роб. Дім із своїми молодшими інституціями. Бурси в Саскатуні і Едмонтоні взяли свій початок з Народного Дому у Вінніпегу. І провінція має враження, що основателі та ректори цих бурс, це основателі й керівники Народного Дому у Вінніпегу.

А воно так не є, хоч правда, що ці "народні діяти" видрапалися на верх із своїм лідерством якраз завдяки активній праці тих людей, що справді таки доносили напрацювання в Народнім Домі у Вінніпегу. Сталося так, що тих людей, які справді створили Народний Дім у Вінніпегу, які найбільше напрацювали для того, щоб він став знаним по

цілій Канаді, тих людей світ не знає. Тих, що прийшли на готове, які, коли Народний Дім купувалося, перешкаджали цему; коли праця в Народному Домі провадилася повним ходом, вони плеталися в хвості — тих одиниць знають всюди, як лідерів з Народного Дому.

Чому? Тому, що ті люди вміють під прибраними іменами самі про себе багато писати, самі себе розхвалювати, тому, що вони мають таких своїх агентів, які задля одного слова "пан" готові зі шкряк вискочити й свого "старшого" пана хвалити — тому про них світ знає, як про лідерів, а про ширі працівників-чорноробів дає, як "конон" Боровс і Мек-Грегор — ніхто не знає.

Чим знаний був Народний Дім.

Вінніпегський Народний Дім знаний був всюди із своєї культурно-мистецької праці. Драматичні товариства "Боїни", "Котлярівського", "Заньковецької" — особливо два перших товариства були тими, завдяки праці яких Канада знала про Народний Дім. Де-ж тоді були пані Стечишина і Свистун, як ті товариства були на вершці своєї діяльності?

Стечишин тоді був у ворожому до Народного Дому таборі, а Свистун також прилепився звідкись пізніше, як "безплатний" дріггент хору. І пощо тепер носитися з тим словом "безплатний", коли в ті часи ніяка драматична організація в Канаді не платила ще своїм дріггентам? А хіба ті люди, що справді, не для слави, але для справи, ширіо працювали в товариствах "Боїни" та "Котлярівського", побирали платню? А вони ширіо працювали і багато більше, як Свистун. Свистун, а пізніше Стечишин, були лише тими, що з цієї праці скористали для власної реклами, й то все. Вийшло так, як з тою мухою, що сиділа у волі на рогах, коли він тягнув плуга, й хвалілася, що вона також оре.

До часу війни, головню до революції на Україні, до встановлення там радянської влади, був більш-менш спокій в Народному Домі. Всі ще тоді були "панамі". Грім революції на Україні потряс Народним Домом. На зверх цього не було видно, але в середині вже щось відчувалося, хоч більшовиків там не було, як і тепер нема. (Це тільки свистунівським Стасюкам зі страху після мордобиття в головах верчення почалося.) Товариство ім. Котлярівського, яке щодня, щоб він став знаним по

між собою "таїгентів" та "безплатних" дріггентів, і було поступовішого духа, перше розкласифікувалося, коли прийшлося вибирати, з ким нам по дорозі: з робітниками, чи з панамі й підпанками, які вчепившись за хвіст "білого коня" Симона Петлюри, забили за своїм отаманом через київські "Золоті ворота" до пана Пилсудського у Варшаву. Більша й активніша частина членів і членкинь т-ва ім. Котлярівського порвала з Народним Домом і прилучилася до Укр. Робітничого Дому, а частина лишилася в Народному Домі з "роздвоєною душею": до робітників при Укр. Роб. Домі не хотіла прилучитися, боялася, бо їх (більшовиків) тоді називали "жидівськими наймитами", а в Народному Домі було для них душно, бо ніяк вони не могли зжитися з інтелігентськими верховодами. Постепенно й праця т-ва Боїни почала звужуватися. Т-во ім. Заньковецької насили дихало, а потім заперестало. Не тільки внутрішній незлад, але й брак салі на представлення та концерти зводили на нівець роботу цих драматичних товариств. На початку Укр. Роб. Дім виступував ще салі на представлення, але після вистави в Квінс театрі Вівніченкових "Двох сил", робітничі організації відмовили салі.

Це був скрутний час для драматичних товариств при Народному Домі. Пробували кілька разів Квінс театру, але не виходило на рівне. Шо-ж тоді робила наша інтелігенція? Вона лягла більшовиків і політикувала. Вона віддалася до лібералів, то з консервативами, то з прогресистами. До Народного Дому почали приходити якісь офіцери бойскавтів організувати. Закінчилося тим, що злікувано всі драматичні товариства й зроблено одне: Т-во Народний Дім. Переведено "централізацію". Панів зроблено головами, секретарями і, думали члени, аж тепер у нас піде робота. Думає, бо вірили в панські "наукові сили".

Де-ж там! Щоб йшла робота — треба прикласти рук. А тут робота була тільки в часі виборів. Як тільки наближалися вибори, чи то міські, чи провінційальні, чи домініяльні — починалася шопка. Тоді до Народного Дому збирався лідери з греко-католицького табору, наші панки ходили до них, одні до других дуже солодко розмовляли (лише в очі), казали, що ми повинні єднатися, бо між всі "брати Українці". Навіть "славяни" від "свєтєного Яна Кантего" та від "свєтєного духа" ставали нашими братами.

По виборах — всі "брати" знову починали сваритися до зубів: свистунівці свистали на "братів" греко-католиків, а тамті тим самим відповідали. А рядовому членству лишалося хіба задовольнятися Якимі-шаквім сном та Диковим парком, за що не давали нам дихати робітничі при роботі. Панки політикували, панки брали охлapi від буржуазних партій, а нам лиця паленці, а наша інституція була тим осередком, на який люде пальцями показували, мовляв, там щирі Українці заклочують угоду з польськими шляхтичями. Ми віднекувалися, що то не ми — а нам робітничі тикали під ніс польські газети — "Час" й "Газету Католицьку", в яких в одному числі були відозви в польській мові до "братів славян" за підписом "дітча" з Народного Дому, що до того ще й стало в нєму мешкав, а в другому числі тих самих газет ті самі "брати славяни" називали вже нас "гайдамацька дітча".

Наші непрошені лідери сміялися з того. З них це спливало, як вода з гуски, а наші обличчя паленці, наші серця боліли. Ми мовчали. Бо на всяку спробу поставити опір цих політиків нас заголювано. Нас лякало більшовиками.

(Далі буде.)

Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті". Не забувайте також про пресовий фонд одної української робітничої газети в Канаді!



КУТОК РОБІТНИЧОГО ЗАПОМОГОВОГО ТОВАРИСТВА

ФІНАНСОВИЙ ЗВІТ РОБІТНИЧОГО ЗАПОМОГОВОГО ТОВАРИСТВА ЗА 1927 РІК.

Від відділів:	Прибули до голов. каси	Виплачено за помози	Посмертне
Вінніпег, Ман.	\$11,212.25	\$3,881.75	\$550.00
Вест Форт Вільям, Онт.	1,671.00	618.50	
Дромгелер, Алта.	1,173.00	460.00	200.00
Монтреал, Кве.	903.85	122.50	
Ошава, Онт.	612.95	333.00	
Колгорст, Алта.	755.45	354.00	
Летбридж, Алта.	1,394.55	1,041.00	
Корбіт, Б. К.	459.90	203.00	500.00
Тімімс, Онт.	1,128.60	1,009.50	200.00
Ріджайна, Саск.	667.75	239.00	
Форт Вільям, Онт.	1,102.75	587.25	200.00
Нордег, Алта.	410.10	246.50	
Колмен, Алта.	863.30	1,029.25	400.00
Лашін, Кве.	345.35	249.00	
Кіченер, Онт.	497.15	327.75	
Едмонтон, Алта.	2,867.00	1,689.75	50.00
Медісон Гет, Алта.	409.60	185.50	
Футгилс, Алта.	13.80		
Торонто, Онт.	3,493.50	1,238.75	
Гилкрест, Алта.	257.90	140.50	
Іст Кілдонан, Ман.	1,018.25	228.00	100.00
Белью, Алта.	364.15	180.00	300.00
Вінніпег Біч, Ман. (Правт. Діст.)	150.40	252.00	
Коністон, Онт.	681.60	248.00	
Торонд, Онт.	1,123.60	509.00	
Бeverley, Алта.	347.90	156.00	
Лондон, Онт.	230.50	127.50	
Гемільтон, Онт.	923.20	539.75	100.00
Солдборн, Онт.	338.75	62.50	
Левак, Онт.	79.75		
Сейнт Кетерінс, Онт.	249.60	25.50	
Венкувер, Б. К.	561.55	417.75	
Форт Френсес, Онт.	1,069.00	529.25	
Мус Джо, Саск.	844.30	486.75	
Транскона, Ман.	1,635.75	588.25	
Форт Сіті, Онт.	745.50	401.00	
Су Сейнт Мері, Онт.	1,095.10	486.50	
Веланд, Онт.	736.85	82.50	
Келгари, Алта.	1,204.00	656.00	
Оттава, Онт.	335.75	98.00	
Феррі, Б. К.	292.20	235.00	
Порт Артур, Онт.	944.30	382.50	
Народ, Ман.	271.35	145.25	
Кенора, Онт.	341.45	67.00	
Порктон, Саск.	74.45	52.50	
Кардиф, Алта.	294.50	180.50	
Савт Поркюпайн, Онт.	443.10	360.00	
Брендон, Ман.	293.20	129.00	
Ді Пес, Ман.	311.30	96.00	
Лоскар, Алта.	439.40	332.00	
Натал, Б. К.	213.30	292.50	
Енсонвілл, Онт.	287.55	70.00	
Смоки Лейк, Алта.	245.35	78.00	
Крейтон, Онт.	361.60	162.50	
Киркленд Лейк, Онт.	243.40	152.50	
Вегревил, Алта.	297.30	28.50	
Саскатун, Саск.	631.75	110.00	
Вейн, Алта.	739.75	187.00	
Кимберлей, Б. К.	220.15	174.50	
Вох, Алта.	97.35	70.00	
Ерїад, Алта.	387.55	69.00	100.00
Сейнт Боніфейс, Ман.	331.65	119.00	
Портедж ла Прейрі, Ман.	422.80	113.00	
Алексо, Алта.	182.45	35.00	
Мондейр, Алта.	112.65		
Кемсак, Саск.	106.65		
Віндзор, Онт.	343.60	61.50	
Кенмор, Алта.	329.60	69.00	
Бінфейт, Саск.	463.35	76.00	
Порт Колборн, Онт.	269.25	43.00	
Брендфорд, Онт.	317.20	59.00	
Свифт Корент, Саск.	123.30		
Шалло, Онт.	100.45	22.00	
Кадомін, Алта.	272.95	105.00	100.00
Бруд Майн, Алта.	207.80	120.00	
Едсон, Алта.	85.90		
Риверс, Ман.	70.85		
Трі Риверс, Кве.	52.20		
Вест Торонто, Онт.	501.50	205.00	
Енійокс, Б. К.	219.80		
Ред Пес, Б. К.	51.35		
Повед Ривер, Б. К.	64.80	15.00	
Принц Руперт, Б. К.	66.05		
Ревелсток, Б. К.	101.10		
Норт Бенд, Б. К.	66.25	9.00	
Стівестон, Б. К.	58.65		
Екшо, Алта.	88.10		
Егк, Б. К.	30.05		
Ред Дір, Алта.	62.75		
Сендвич, Онт.	72.50		
Домінон, К. Б., Н. С.	56.00		
Ровен, Кве.	92.40		
Накіна, Онт.	32.10		
Капукейсінг, Онт.	27.10		
Канора, Саск.	11.10		
Вінніпег Біч, Ман.	10.95		
Кобалт, Онт.	14.05		
Шанніган Фалс, Кве.	10.80		
Від поодиноких членів	929.80	385.50	
За уживання фарми на пікніки	56.20		
Вільні жертви на приют	314.41		
Процент	667.22		
Разом	\$58,803.23	\$24,832.00	\$2,800.00

РОСПОДІЛ ПРИХОДІВ:

Членських місячних вкладок	\$50,349.50
За книжочки, статуті, відзнаки, відділові книжки та печатки	2,165.40
Оподаткування і вільних жертв на фонд приюту	4,370.66
Оподаткування на покриття коштів подорожі делегатів на конвенцію	1,250.45
Проценту від грошей в банку і від моргеджів	667.22
Разом	\$58,803.23

ЗАГАЛЬНІ РОСХОДИ:

Виплачено за помози хорим	\$24,832.00
Виплачено посмертне	2,800.00
Комітетові Допомоги Жертвам Повені на Зах. Україні	500.00
Платня секретаря-скарбника	1,540.00
Платня організаторів	1,441.50
Друкарські роботи, оправа членських книжочок, статутів і звітів; книжки та печатки для відділів	1,028.53
Відзнаки Р. З. Т.	825.00
Пресовий фонд "У. Р. В."	500.00
Пресовий фонд "Воркера"	200.00
Адвокатами на рахунок домініяльної інкорпорації	330.00
Рент приміщення на офіс	300.00
Податок, сорвейор і чищення фарми	274.96
Стемплі: почтові і банкові	195.78
Технічна допомога в офісі	92.00
Огнетревада каса і стіл до офісу	155.00
Річні офісові видатки	139.31
Лайсенс за 1927 рік	25.00
Зворот місячних вкладок	16.35
Подорож делегатів на конвенцію	1,341.80
Разом	\$36,537.23

ПОВТОРЕННЯ:

Загальні приходи за 1927 рік	\$58,803.23
Загальні розходи за 1927 рік	36,537.23
Остає готівки за 1927 рік	\$22,266.00
Готівка з 1926 року	20,334.73
Загальний білянс	\$42,700.73

ЗАГАЛЬНИЙ ОБОРОТ ВІД ПОЧАТКУ ЗАСНОВАННЯ Р. З. Т.

Приходи від 1. листопада 1922 р. до кінця 1926 р.	\$ 54,040.87
Приходи за 1927 рік	58,803.23
Разом	\$112,844.10
Росходи від 1. листопада 1922 р. до кінця 1926 року	\$33,606.14
Росходи за 1927 рік	36,537.23
Разом	\$70,143.37

ПОВТОРЕННЯ:

Загальні приходи	\$112,844.10
Загальні розходи	70,143.37
Білянс	\$ 42,700.73

ЦІЛИЙ СТАН КАСИ І МАЙНА:

Готівка і позичка на моргечі	\$42,700.73
Фарма	1,800.00
Меблі в офісі	350.00
Разом готівка і майно вносить	\$44,850.73

СТАН КАСИ Р. З. Т. ПІСЛЯ РОСПОДІЛЕННЯ НА ФОНДИ З КІНЦЕМ 1927 РОКУ:

Запомогово-посмертний	\$20,026.14
Організаційно-освітній	6,827.15
Адміністраційний	6,184.36
Загальний	6,365.48
Конвенційний	114.70
Фонд приюту	3,182.90
Разом	\$42,700.73

Повнення: З приходів на фонд приюту звернено \$1,000.00 до загального фонду, як також виплачено з фонду на приют податок і т. ін. З приходів конвенційного оподаткування звернено до загального фонду \$1,135.75, які було взято з загального фонду на покриття коштів подорожі делегатів.

Запомози хорим членам і членкиням виплачено від початку засновання Р. З. Т. до кінця 1927 року

Запомогово-посмертний	\$46,991.03
Посмертного виплачено	5,163.50
Разом посмертного і за помози виплачено	\$52,154.53

СПЕЦІАЛЬНИЙ ЗАПОМОГОВИЙ ФОНД:

Остало з 1926 року	\$97.24
Видано допомогу:	
Антонові Фортальському, в Найнет, Ман.	\$25.00
П. Ориноківі, Вінніпег, Ман.	6.00
Оплата за "моні-ордер"	.14
Іванові Величюкові, Йоркстон, Саск.	5.00
Лілі Стефюкові, в Гемліні, Алта.	25.00
Разом	\$61.14
Остає	\$36.10

Ст. Хвалібога, голова. Ом. Хоміцький, секр.-скарбник.

ЗВІДОМЛЕННЯ КОНВЕНЦІЙНОЇ КОНТРОЛЬНОЇ КОМІСІЇ.
Ми, нише підписані, члени Конвенційної Комісії, вибраної Четвертою Конвенцією Робітничого Запомогового Товариства, що відбулася 27. і 28. січня 1928 р., одним стверджуємо, що ми перевірили всі рахункові книги Головного Заряду Р.З.Т. і знайшли всі рахунки, рахункові звіти, ресіти і документи правильними. Ми далше стверджуємо, що повише поданий загальний рахунок є правильний і годиться з рахунковими книжками, та що стан каси є такий, як викazuje повищий рахунок.
За Конвенційну Контрольну Комісію:
О. Жукевич, О. Шолдра, М. Гарасимчук,
Едмонтон, Алта. Венкувер, Б. К. Ошава, Онт.

ПОДЯКА ГОЛ. ЗАРЯДОВІ Р.З.Т.
Вінніпег, Ман.
Складаю ширю подяку Головному Зарядові Р.З.Т. за виплату мені запомози, — перший раз в сумі \$21.00, а другий раз — коли я знову тяжко захворів, — в сумі \$73.50, за яку через складаю ширю подяку. Рівно-ж дякую опікунам хорім і всім товаришкам з відділу Жіночої Секції, що й вони не забули про мене, відвідували мене часто й пошлякли мене в могому горю. Сьогодні я чуюсь щасливішо, що належу до Р.З.Т., а до тих, що ще не є членами цієї організації, я клучу, щоб і вони вступали до неї, бо ани щі справжні робітничі організації дає ширю про своїх членів.
Хай живе й розвивається Р.З.Т!
Текла Канюга.

ФІЛЬМА "ТАРАС ШЕВЧЕНКО".

ВИКОРИСТАЙТЕ ОДИНОКУ НАГОДУ У ВАШОМУ ЖИТТІ — ПОБАЧИТИ ЦЮ ПРЕКРАСНУ ФІЛЬМУ.



Батьки Т. Шевченка, ськатованого панськими гайдуками за те, що копнув собачку, відносив селом до дому. Це образок з фільму "Тарас Шевченко".

Онтерійському Провкомові удалося одержати цю фільму з Радянської України. Своя і чужа критика незвичайно високо оцінила цю фільму. Не було, нема і не буде глядача, який не одушевлявся-би цєю фільмом, бо хто-ж не бажає поглянути на місця, куди ступала нога великого поета-революціонера. Ця фільма проведе глядача через життя, терпіння, турми, радсть і горе кріпацького генія.

Фільма ця буде показуватися в салі. місцевостях і днях:

ГОЛОСИ НАШИХ ЧИТАЧІВ.

ЧЕТВЕРТА РІЧНИЦЯ СМЕРТІ ЛЕНІНА.

Сейнт Кетерінс, Онт.

Дня 22-го січня ц. р. відзначено тут четверту річницю смерті В. І. Леніна.

В святі брали участь всі наші організації, як відділи ТУРФДім, Р.З.Т., Жінсекції і філіальний відділ К.П.К. Мистецька програма складалася з 17 точок. І хоч бідишків, але шира. За такої короткої час для підготовки не можна більше вимагати.

Перше — мішаний хор співав "Ви жертвою в бою", хором провадив Д. Калмыцький. Далше слідувала деклямація в українській і філіальних мовах. Після того забрав слово т. І. Бойчук з Торонто, який говорив про життя та діла В. І. Леніна. Слідуючий говорив т. Т. Нури в філіальній мові.

Бедняки старались висунути присутнім все те, що зробив наш незабутий геній В. І. Ленін для робітничої класи. Вони ясно доказали, що історія не знає такої людини, яка зробила-б стільки для людства, а головне робітничої класи, скільки зробив Ленін. Він посвятив ціле своє життя тільки для того, щоб зробити життя поневоленої маси кращим, щоб створити такий лад, в якому не було-б панів і рабів. І це вдалося йому зробити. Йому пощастило врятувати лабетів буржуазії та поміщиків працюючих однієї шесті частини земної кулі. Він поглинив працюючим великий скарб — Ленінізм, цю науку, на якій будують всі сучасні Республіки.

А щоб цього досягнути, то не треба обмежуватися тільки на святкування смерті Леніна. Треба виконувати його заповіт, ставати в ряди комуністичної партії, борючись завжди зі своїм класовим ворогом, бо без участі працюючих в тій боротьбі побіда немисляма, бо як сказав Маркс: "Визволення робітничої класи є ділом самих робітників".

Хай розвиває наука Ленінізм! Робкор.

Оттава, Онт.

За ініціативою робітничих організацій в Оттаві, відзначено четверту річницю смерті вчителя робітничої класи — Леніна.

Голова концерту т. Гора посвятив присутнім, хто був Ленін і що він зробив для робітничої класи. Після того мандолинова оркестра відгравала ряд робітничих пісень. Були також сола, дуети і деклямації.

На половині програми виступив з промовою т. Бессон в англійській мові. Промова його зробила велике враження на присутніх, бо він розказав, що був в Москві в той час, коли помер Ленін. Він розказав, як робітничі і селяни, помімо великого ностальгії, іхали з далеких сторін, щоб в останнє віддати пошану своєму неабиякому вождю.

В українській мові говорив т. Скрипичук, який переповнив присутній історію життя К. Либнехта в Ролі Люксембург. Потім т. Гайдейчук подякував присутнім за численну участь і концерт закінчено співом "Інтернаціоналу".

П. Гайдейчук.

Летбридж, Алта.

Дня 22 січня ц. р. відбулося святкування 4-тої річниці смерті вождя працюючих Леніна. Ще перед концертом всі веселі, бодіри, немов якась тайна криється в їхніх груди, немов самий Ленін має повстати і розказати нам про своє життя, про свою величезну неопінену працю для робітничої класи.

І справді, коли піднеслася куртина, Ленін був на сцені, тільки не живий, а лише його портрет прибраний гарними квітами в червоному пріпором. Сцена заповнена виконавцями. Образ Леніна посередній сцени, виконавці оточили його доводило, а взяли собі себе, наче друга-товариша, немов разом жили і знають себе особисто.

Образ вивисле людину незлобиво-го переконли, лагідної владі, в глибокій задуші, немов розуміє для чого всі присутні зібралася. Вступне слово забрав тов. Кремаровський, поспів значіння свята і зараз така

прочитав гарно ліричний реферат, життєпис Леніна. Він розказав як жин Ленін, як учився, що Ленін спонукало до революційної діяльності і чия Ленін був для робітничих класів. Після дуга оркестра відгравала жалобної марші, який публіка вислухала сточив. Цим було високо-вально пам'яті вождя працюючих — Леніна. Дуга оркестра відгравала ще чотири гарні твори, описав виступив з промовою тов. Несторук з Колгорет. Він говорив про Леніна, як людину високо вчену, лагідної владі, яка вміла вислухати з людської душі і вповні розуміти, чого кому потрібно. Описав був виступ першої групи мандолинових оркестри, яка дуже гарно поспівала з якою музикою і співом. Було також паряд деклямацій. Деклямації виважали досить гарно.

Концерт-мінгінг закінчено співом "Інтернаціоналу".

Присутній.

3 ЖИТТЯ МАЙНЕРІВ.

Дромгелер, Алта.

Нераз можна побачити в буржуазній пресі, що майнери вибирають високу заробітну платню, ходять в шовкових сорочках, їздять автомитами і т. н. Такіх нещентних найбільше появляється тоді, коли майновласники пригтовуються до знижки заробітної платні. Вони старяться доказати щемої світові, що майнери рабують рідного населення країни. Вони переконують фермера, що він мусить платити дорого за вугілля тому, що майнери забарога заробляе. Одним словом, вони старяться всіми силами настроїти населення проти майнерів, щоб в часі конфлікту можна вжити поліції та війська.

І хто не перебував між майнерами, той подумає, що все це правда. А в дійсності воно зовсім протилежно. Є багато майнерів, що заробляють тільки про три долари денно. В додатку до цього, майнер роблять вогор 3 або 4 місяці на рік. Є такі майнери, що ніколи не виходять з дому. В змій спляче старий довг скільки може, а в літі знову бере на "кредит".

Правда, що колу буває організації, то можна ще було сяк-так боротися з тим лихом, але Дж. Л. Луїс та його послідовники довели до того, що з майнерської ролі колисьного 18 округу тільки ранили осталися. Вони сякую зрадницькою роботою злеморалізували майнерів так сильно, що тепер тяжко втягнути їх до якогубу кнї. Минулої осені роблено спроби, щоб з'організувати дромгелерських майнерів в Майн Воркерс Юніон оф Канада, але недостатки Ю.М.В.а дожидали всіх старани, щоб до цього не допустити, тому майнери осталися і на даний без трагед-юні.

І Стефанко.

3 ДІЯЛЬНОСТІ НАШИХ ОРГАНІЗАЦІЙ.

Саскатун, Саск.

Відділ ТУРФДім.

Відділ з початком 1927 р. мав 43 членів, які працювали після своєї змоги по широті, але були й такі, що нічого не робили, лише-приходили на збори та критикували тих, що працювали понад сили. Є такі, що не хочуть прийняти ніякого обов'язку, бо, мовляв, я не надаюсь до такої роботи, або є такі, що ставлять своє "я" вище інтересів організації, а з того виходить велика шкода. Треба не тільки критикувати другий, а й самому працювати!

За минулий рік устроено 36 концертів і 12 представлень. Концерти виходили досить добре, а деякі навіть виходили дуже добре. Саскатунська публіка дуже любить концертами тому, що в них все є шось нового. Сала кожний раз заповнена по береги. Нинш ворожні нам організації дають часом концерти, але в них мало слухачів.

Великою помічю стали нам емігранти, які невідно прибули зі старого краю, вступили до організації і беруть активну участь, головню на мистецькому полі.

Жінвідділ.

В жіночій відділ праця провадилася досить гарно. Товаришки ширю працювали на базарах і пікніках. Освітня справа стоїла добре, бо навіть сильні читачи устроювано заходом товаришок. Та не треба думати, що всі товаришки надто інтересувалися спільним читанням. Були й такі, що не приходили, хоч часто агітували другий.

Товаришки! Так не можна! Коли ви захопите другий до якогубу діла, то мусите й сами брати участь та показати приміром, як робити.

Відділ Секції Молоді.

На початку 1927 р. відділ числив 28 членів і членкинь. Зараз числять тільки 16, а це тому, що родичі ставлять байдачно до організації молоді і навіть не хочуть дати дітям грошей, щоб могли виполювати свої мислі вклядки.

Отже товаришки! Пам'ятайте, що в молоді нас майбутнє і до такої справи, як організації-молоді треба ставитися серйозно.

На освітньому полі зроблено не багато тому, що витрачається багато часу на мистецтво. Оркестра, що складається переважно з членів С. М. обізала в минулому році майже цілу провінцію Саскачеван і не забрало б тяжкої часу. Правда, що це сполу заризувало нашу організацію ТУРФДім, а з особна С. М. Це моральна користь для наших організації, неговорячи про те, що була в девка матеріальна користь.

Відділ Р.З.Т.

Відділ зараз начисле поперх 70 членів і членкинь. Це як не так багато, коли взяти під увагу-скількість України, що замешують в Саскатуні. Можливо, що коли-б хотсь завязь серйозно за цю справу, то число членів відділу Р.З.Т. можна зваично побільшити. Минулого року вип-

салося чимало емігрантів, які дуже дорожать цієї організації.

Старий Канадійсь є тут повикне число, які не належать до Р.З.Т. Певно думати, що яке завваля "бога за погн" та й не потрібно їм організації, але їм не приляче черга, бо найкращий друге людина, що поала в нещасті, є організація.

На освітньому полі мало що зроблено за вибіком того, що місцевий лікар нашого відділу Р.З.Т. др. Драган дав кілька лекцій про людський організм, які справді принесли чимало користі. Коли-б побільше нам таких лекцій.

Є вглядів, що освітня праця в майбутньому надасться ще краще в буде поставлена на трикі основ.

Завдяго ввазнів, наші організації стоить досить добре. Ми, нашою вірною працею виробили собі в публіки неабияку симпатію. Лишається тільки втягнути тих симпатиків до організації. А щоб це зробити, то треба ширю попрацювати.

То-ж до праці, товаришки й товаришки! Попросяймо так, щоб не лишинася ні один робітник, ні робітниця, які не належали-б до наших організації! Робкор.

Товаришам і товаришам в Сейнт Кетерінс за їх моральну й матеріальну піддержку щира подяка.

Кінкор.

ПЕРША РІЧНИЦЯ УКР. РОБ. ФАРМ. ДОМУ.

Вегревіс, Алта.

Дня 3 і 4 січня відзначено першу річницю Укр. Роб. Фарм. Дому в Вегревіс.

На сплату дову нашого дому жертвували сілчучі товариші й товаришки: по \$25.00: Іван Соколов, Стас Белегай, Іван Березка; по \$10.00: М. Березка, М. Урсулак, В. Юськін, П. Тимчук, Р. Тимчук; по \$5.00: О. Жукевич (з Edmonton), А. Войтшини, Ілля Курбеца, Василія Курбеца, М. Новаковський (Мондлер), М. Ханчук, І. Мушак, П. Стесик, М. Засібіда, В. Сенка, Анна Салаков, В. Пардін, Н. Дробей, Відділ ТУРФДім в Ланюк; по \$2.00: Ежен Паранч, Н. Косян, Анна Драпака, Н. Делявий, тов. Пограчнини, Василія Шевчук, Н. Делявський, т-ка А. Соғанос — опікуни-хориз; І. Сторошук, А. Клим, Д. Луців — контрольна комісія; М. Пайлівський — робкор. Зложено т. Кибановському на дальшу подорож \$6.31.

Товаришів Кибановському щира подяка за його труд.

НОВИЙ ВІДДІЛ Р.З.Т.

Еспанава, Онт.

В нашій місцевості не було до цього часу ніякої організації. Це така глуха місцевість, що майже відрубана від світу. Але я їм, як-то жевуть, усміхнулася дия.

Тов. І. Кибановський, організатор Р.З.Т., переїзжаючи по Східній Канаді вступив і до нашої місцевості, де вдалося йому з'органувати відділ Р.З.Т. Відділ складається з 23 членів і членкинь.

До заряду вийшли сілчучі товариші й товаришки: І. Пайлівчук — голова, Т. Котик — заст. голови, Н. Гнатчук — секр. скарбни, І. Данишини — прот. секретар; І. Шенітка, Я. Марчевський, т-ка А. Соғанос — опікуни-хориз; І. Сторошук, А. Клим, Д. Луців — контрольна комісія; М. Пайлівський — робкор. Зложено т. Кибановському на дальшу подорож \$6.31.

Товаришів Кибановському щира подяка за його труд.

ПРАЦІВНИЙ ВЕЧІР.

Кічнер, Онт.

Дня 18-го січня ц. р. зійшлися всі членів і членкинь наших організації, а навіть і деякі симпатиків, щоб попрацувати з т. К. Турбоу, який вїхав до Вінніпегу на Вищий Освітній Курс.

Товаришки й товаришки дуже гарно змарували свій вечір. Вїдтак подалося прощання. Від відділу ТУРФДім прощав т. Печель, від Р.З.Т. т. Банура, від Жінсекції т-ка Угрин, від С. М. т. Гушак, від К.П.К. т. Сенишин, а від мистецького гуртка т. Чернов. Від Жінсекції вручено т. Кошурбі маленькі подарунки (годинник).

Тов. Сенишин завязив, що з відділом т. Кошурбі лишається порожнє місце в кожній з наших організації, які трудно кимнебув замінити. Після того забрав слово т. Кошурба і завязив, що вчитиметься за всієї сили на В.О.К., щоб повернутися назад, працюючи в організації з ще більшим завязям та успіхом.

На закінчення діло проважило т. Кошурбі доброго здоров'я та успіху в його науці. Ми нетерпеливо очідаємо його повернення.

П. Г., робкор.

МАСОВИЙ ВИСТУП УКР. НАРОДНИХ ТАНКІВ.

Монтреал, Кве.

В неділю, 29 січня ц.р. відбувся в "Монумент Нейшнел" сали масовий виступ танкостроїт — курсантів школи танків при відділі ТУРФДім.

Виступало 160 осіб дорослих і дітей перд аудиторією різних національностей в поперх 1000 душ. Програма складалася з 28 різноманітних танків, які були виконані дуже добре. Робітники і робітниця, знаймо, що товаришки, які виступали, є професіоналами, а фабричними чорноробами.

Цим організації робітників доказують, що вони можуть не тільки працювати, а і можуть грати, співати і танцювати, а зарзом і виконувати молоде покоління собі на зміну. Честь вам, товаришки робітників і товаришки робітниць!

Член Р.З.Т.

НЕСПОДІВАННИЙ КОНЦЕРТ.

Гімлі, Ман.

Стараним молодих товаришів і товаришок з Вінніпегу, влаштовано 9 січня ц. р. в Гімлі, Ман., концерт і маленькі представлення.

Це було незвичайна подія для нашої місцевості тому, що тут нема ніякої діявнї робітничо-фармерської організації і такі розкоші як концерт, або представлення трапляються в нас дуже рідко.

Кажуть, що тут є якась петлюривська організація, але ніхто роботи не робить і мало хто про не знає. Того самого вечера промовляв у нас т. Вьюрський з Вінніпегу, який

ОДИНОКИЙ КОНЦЕРТ!

ГОСТИННИЙ ВИСТУП Т-КИ ПОПОВИЧ

В СУБОТУ, 11. ЛЮТОГО 1928 РОКУ

відбудеться

В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ

ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ

НАШОЇ ВІДОМОЇ СПІВАЧКИ

Т-КИ ЛІЗИ ПОПОВИЧ

при співучасті

КОНЦЕРТОВОЇ ОРХЕСТРИ

під проводом тов. Н. Гоцуляка.

Хто бажає послухати прекрасного співу нашої знаменитої співачки т-ки Л. Попович, нехай завчасу постариться, щоб мати квиток на цей концерт, бо це є її єдиний гостинний виступ цього сезону в нашій Укр. Роб. Домі після повертуті зі сходу на деякий час до Вінніпегу. Про спів т-ки Попович не приходиться багато говорити: він дуже добре відомий нашій робітничій публіці у Вінніпегу. На сході вона виступала з великим успіхом в Торонто, Монреалі, Нью Йорку, Дітроїті і багатьох інших містах, а видатні музичні критики висловлювали в англійській пресі про її спів незвичайно прихильно і з особливим признанням для її прекрасного драматичного голосу й співачкою таланту.

Співучасть в концерті бере також, відоме вже нашій робітничій публіці Концертна Оркестра, під проводом т. Н. Гоцуляка, що грає прекрасні музичні твори, а також буде акомпанувати т-ці Попович.

НЕ ПРОПУСТИТЬ-ЖЕ НАГОДИ І ПРИХОДИТЬ НА ЦЕЙ КОНЦЕРТ.

ПРОГРАМА БАГАТА І ДУЖЕ ЦІКАВА.

ПОЧАТОК В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

ВСТУП: 50, 40 І 25 ЦЕНТИВ.

Тикети можна дістати кожного вечера в буфеті Укр. Роб. Дому, а в день концерту при касі.

В НЕДІЛЮ, 12. ЛЮТОГО, О ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ, ВІДБУДЕТЬСЯ КОНЦЕРТ, ВЛАШТОВУВАНИЙ МІСЦЕВИМ ВІДДІЛОМ ЖІНОЧОЇ СЕКЦІЇ ТУРФДІМ.

ВСТУП ЗА ДОБРОВОЛЬНИМИ ДАТКАМИ.

ЖЕРТВИ І ОПОДАТКУВАННЯ НА В.О.К. ЗА СІЧЕНЬ 1928.

Фармерське Товариство в Мірс, Ман.	\$ 12.75
Відділ Жінсекції в Колгорет, Алта.	3.00
Відділ ТУРФДім в Ді Пес, Ман.	12.50
Відділ Жінсекції в Ді Пес, Ман.	3.00
Відділ Р.З.Т. в Ді Пес, Ман.	4.00
Відділ Жінсекції в Форт Франсес, Онт.	6.00
М. Романів, Кегаган, Алта.	1.00
Відділ ТУРФДім в Гас, Саск.	3.50
Відділ ТУРФДім в Тімінс, Онт.	22.00
Відділ Жінсекції в Тімінс, Онт.	7.25
Відділ ТУРФДім в Сейнт Кетерінс, Онт.	10.50
Відділ ТУРФДім в Форт Вью'ам, Онт.	22.50
Відділ ТУРФДім в Беліс, Алта.	10.25
Фармерське Товариство у Вок, Алта.	39.65
Відділ Жінсекції в Садборн, Онт.	3.60
Відділ ТУРФДім в Ланюк, Алта.	2.75
Відділ ТУРФДім в Брокенгед, Ман.	13.00
М. Сміт, Флорток, Саск.	5.00
С. Гігус, Флорток, Саск.	4.00
Відділ ТУРФДім в Коністон, Онт.	19.50
Відділ ТУРФДім в Ріджайна, Саск.	10.50
Відділ Жінсекції в Ріджайна, Саск.	2.75
Відділ Р.З.Т. в Ріджайна, Саск.	9.00
С. Куляк, Перало, Саск.	5.00
Відділ ТУРФДім в Садборн, Онт.	15.00
Відділ Жінсекції в Садборн, Онт.	3.00
Н. Лобус, Шавінгінс Ко, Кве.	1.00
Відділ ТУРФДім в Су Сейнт Мері (Бей Вю), Онт.	5.25
Відділ Р.З.Т. в Ексонвік, Онт.	16.00
Відділ Р.З.Т. в Едмонтон, Алта., з оподаткування членів і з підприємства устроеного разом з місцевим відділом ТУРФДім	137.85
Відділ Р.З.Т. в Кімберлей, Б. К.	7.40
Іван Миронів, Егг, Б. К.	5.00
Відділ ТУРФДім, Жінсекції і Р.З.Т. в Мус Джо, Саск., з оподаткування членів	37.25
Відділ ТУРФДім в Канора, Саск.	7.50
Відділ Р.З.Т. в Кегаган, Алта.	16.50
Відділ ТУРФДім в Кегаган, Алта.	22.50
Відділ ТУРФДім в Ред Дір, Ман.	7.50
Відділ ТУРФДім в Ліван, Ман.	13.00
Відділ ТУРФДім в Торрад, Онт.	10.50
Відділ Жінсекції в Медісон Гет, Алта.	7.50
Відділ Жінсекції в Су Сейнт Мері, Онт.	1.50
Відділ Жінсекції в Ланюк, Алта.	5.00
Відділ ТУРФДім в Кенора, Онт.	18.25
Відділ ТУРФДім в Су Сейнт Мері, Онт.	3.50
Відділ Жінсекції в Торрад, Онт.	3.50
Відділ Р.З.Т. у Віндзор, Онт.	16.25
Відділ ТУРФДім, Ж. С. і Р.З.Т. в Форд Онт, оподаткування членства	38.25
ОТРИМАНО ВІД ГОЛОВНОГО ЗАРЯДУ Р.З.Т. \$574.15, ЯК ОПОДАТКУВАННЯ ВІД СІЛЧУЮЧИХ РОГО ВІДДІЛІВ.	
Накіна, Онт.	\$ 1.75
Венкувер, Б. К.	5.75
Феррі, Б. К.	9.50
Гемптон, Онт.	11.25
Оттава, Онт.	7.75
Медісон Гет, Алта.	3.25
Колгорет, Алта.	12.25
Ред Дір, Алта.	4.50
Шавло, Онт.	4.00
Тімінс, Онт.	12.50
Ексно, Алта.	2.50
Лоскар, Алта.	9.50
Кенвор, Алта.	11.75
Бруа, Алта.	10.50
Норт Бенк, Б. К.	2.50
Ред Пес, Б. К.	5.50
Нордгет, Алта.	13.75
Бруа, Алта.	13.25
Реместон, Б. К.	1.00
Сейнт Боніфас, Ман.	9.25
Форт Франсес, Онт.	24.75
Лоскар, Алта.	5.00
Транскана, Ман.	33.50
Вест Форт Вью'ам, Онт.	29.00
Канора, Алта.	22.75
Кордиф, Алта.	5.00
Летбридж, Алта.	22.75
Ерлва, Алта.	8.75
Крейтон Майн, Онт.	24.35
Курленда Лейн, Онт.	44.50
Кегаган, Алта.	1.00
Бінфайт, Саск.	8.25
Павел Рівер, Б. К.	3.75
Гілберт, Алта.	13.75
Су Сейнт Мері, Онт.	12.50
Порт Артур, Онт.	24.25
Вест Торонто, Онт.	9.50
Іст Кіндсон, Ман.	1.25
Емонкс, Б. К.	10.00
Коністон, Онт.	12.00
Накіна, Онт.	3.75
Венкувер, Б. К.	3.50
Порт Колборн, Онт.	14.00
Вінніпег, Ман.	19.25
Від подіюючих членів	90.50
ДАЛЬШІ ЖЕРТВИ НА СПЛАТУ ДОВГУ ШКОЛИ І ДРУКАРНІ	
Корбін, Б. К.	
По \$5.00 жертвували: Ю. Ризник, Г.М. Колюсик; по 2 долари: П. Макан, Н. Гуцулак, В. Шлемко, В. Лозьчук; по 1 дол.: С. Качалуба, О. Неспак, М. Осалчук, С. Стодба, П. Яцишин, Т. Левчук, Н. Якуб, І. Сенич, Р. Мельник, М. Сметанко, П. Качалуба, М. Семеншин, Ю. Жуківський; по 50 ц.: М. Вангеза, М. Шевчук, А. Шинька; С. Латак 25 ц.	Разом \$32.75.
Бруклін, Н. Р.	
І. О. Зелез	\$30.00

ЖЕРТВИ І ОПОДАТКУВАННЯ НА В.О.К. ЗА СІЧЕНЬ 1928.

Фармерське Товариство в Мірс, Ман.	\$ 12.75
Відділ Жінсекції в Колгорет, Алта.	3.00
Відділ ТУРФДім в Ді Пес, Ман.	12.50
Відділ Жінсекції в Ді Пес, Ман.	3.00
Відділ Р.З.Т. в Ді Пес, Ман.	4.00
Відділ Жінсекції в Форт Франсес, Онт.	6.00
М. Романів, Кегаган, Алта.	